
Resumé 
 
 Tématem této práce je srovnání právních úprav zdanění příjmů obchodních 

společností a jejich společníků v České republice a ve vybraných státech EU. Pro účely této 

práce jsou srovnávány právní úpravy České republiky, Slovenské republiky a Nizozemí. 

Cílem je tedy poskytnout komplexní srovnání právních úprav zdanění příjmů nejběžnějších 

obchodních společností v uvedených státech. Srovnání je velmi důležité pro získání 

přehledu o daňovém zatížení, které je velmi často rozhodujícím faktorem pro rozhodnutí 

o umístění sídla společnosti. 

 Diplomová práce je rozdělena na úvod, pět kapitol a závěr. První kapitola je dále 

rozdělena na podkapitoly, které se věnují jednotlivým konstrukčním prvkům daně z příjmů 

fyzických a právnických osob. Jednotlivé konstrukční prvky jsou popsány pro účely 

pochopení daní z příjmů a jejich následnou analýzu a srovnání. 

 Druhá kapitola je věnována analýze zdanění příjmů veřejné obchodní společnosti, 

komanditní společnosti, společnosti s ručením omezeným a akciové společnosti včetně 

jejich společníků podle českého zákona o daních z příjmů. 

 V třetí kapitole je popsán problém mezinárodního dvojího zdanění příjmů. V rámci 

této kapitoly jsou vysvětleny metody a opatření sloužící k zamezení dvojího zdanění. 

Jedna podkapitola je věnována i mezinárodním smlouvám o zamezení dvojího zdanění 

a jejich významu pro zdanění příjmů. 

 Čtvrtá kapitola je zaměřena na právní úpravu zdanění příjmů ve Slovenské 

republice. V první podkapitole jsou definovány jednotlivé konstrukční prvky daně z příjmů 

včetně jejich srovnání s prvky v České republice. Následující podkapitoly jsou věnovány 

právní úpravě zdanění příjmů jednotlivých obchodních společností a jejich komparaci 

s českou právní úpravou. 

 V páté kapitole je vysvětlena právní úprava zdanění příjmů v Nizozemí včetně 

jednotlivých konstrukčních prvků daně z příjmů. Systém zdanění je porovnáván s právní 

úpravou v České republice. V závěru jsou shrnuty veškeré poznatky z komparace 

jednotlivých právních úprav.  


